

文化用纸周报（2014.9.13-2014.9.19）

1. 本周文化纸市场回顾

1.1 双胶纸市场回顾



去年同期，双胶纸市场呈上扬趋势，晨鸣、太阳等厂家均有涨价动态。今年同期，市场平静为主，甚至有下滑迹象。前期，山东、河南、湖南等地均有厂家下调双胶纸价格，幅度50-100元/吨，主要集中在混浆、再生浆纸。其实，双胶纸市场也有涨价之音，如福建南纸上调双胶纸价格100元/吨，广东商家上调江西华劲双胶纸价格100元/吨等，只可惜影响力甚小，市场大环境较为冷清、低迷。

华南市场仍未恢复平静，纸业老板跑路事件对华南市场影响较大，很多商家及相关厂家都有所牵连，厂家销路有所缩窄，纸价意欲提涨难上加难。而广州市场则更为混乱，各种抛货、处理纸张现象。处理纸商家均希望现金交易，而今多数商家资金运转紧张，实际成交略有难度。另外，东莞市场地龙双胶纸价格略有下滑，幅度50元/吨。

其他地区较为平静，多数商家反映生意清淡，回款难度大。虽然现金交易为主，账期时间缩短，但因整个行业资金链紧张，不少商家部分外账较为难收。江浙沪市场整体稳定，纸价变动幅度较小，商家出货速度慢，反映今年生意较差。其中上海地区瑞雪双胶纸价格略有滑落。

综上所述，今年9月中旬，双胶纸市场上行支撑力不足，尚未出现上行势头，市场整体依旧弱势运行为主。有厂商表示，未来有涨价可能性，不过预计到9月底左右，且涨幅较小。

1.2 铜版纸市场回顾



华南仍是全国铜版纸市场较为突出的地方，尤其广东市场。近期不少低价纸在广州市场流动，造成当地价格混乱，主流品牌雪兔、鲸王、华泰等157克4500即售，甚有更低者，导致当地部分正常商家销路受阻，且令业者心态消极。铜版纸厂家均表示，在华南市场铜版纸处于亏损状态。

国内其他地区整体平稳，交投气氛依旧低沉，价格下滑有限。铜版纸市场需求逐年走弱，部分成本因素价格攀升，导致铜版纸成本压力增加，在市场毫无上行支撑的情况下，涨价不易，也难有下滑空间。江浙沪市场表现平静，纸价波动甚小，个别商家根据自身需求小幅下滑纸价刺激走货，但效果不明显，新单依旧难寻。商家大量备货意向较淡，谨慎进货。铜版纸厂家表示，华东市场是企业盈利较多的地区。

总结来看，铜版纸市场表现欠佳，虽近期纸价保持稳定，但需求甚是低迷，商家利润微薄，非盈利纸种。未来短期内，铜版纸市场预计无明显变化，纸价以稳为主。

1.3 其它文化用纸回顾

无碳纸：

本周，多数无碳纸厂家报价维持前期水平，其中山东博兴华辰纸业无碳纸价格下调，幅度5元/令左右。市场维持前期走势，暂无亮点可循，交投表现平淡，氛围低沉，终端需求量无扩张，厂商供货方向多是老客户，新订单较少。目前，山东博兴华辰纸业出厂含税报价：正度上下纸131，中纸168。另外，南通永鸿纸业表示无碳纸接单持续平稳，价格也将保持长期稳定，现正度上下纸159，中纸197。

轻型纸：轻型纸厂家持续保持稳定报价，订单相对其他纸种表现略好。多数轻型纸

厂家表示老客户销售平稳，只是新订单相对难成。下游市场交投尚可，终端需求平稳。目前，山东泰安百川纸业轻型纸平板出厂含税报价：60-100 克 5800；山东德州泰鼎纸业轻型纸出厂含税报价：卷筒 55 克 5200。

书写纸：书写纸市场走势欠佳，市场需求低迷，厂家出货受阻，价格小幅下滑。山东华辰纸业彩色书写纸下调 100 元/吨，现出厂含税报价：45-80 克 5200 元/吨。其余厂家报价暂稳，不过均表示生意清淡，利润微薄，价格受压明显，且资金链紧张，厂家运营艰难。目前，安徽山鹰纸业书写纸出厂含税报价：卷筒 53-55 克 4500，厂家表示实单价格可优惠。

2、造纸原料市场回顾

2.1 废纸市场回顾

本周国废市场主流废黄板纸价格整体盘整为主，除了华北地区受阴雨天气长期影响出货不畅外，其他大部分纸厂均维持调后平稳走势；本周，山东地区纸厂价格变动幅度较大，其中，山东华润、远通，丰源纸业等大幅上调主流黄板至价格 50-70 元/吨。除了山东地区由于纸厂较为密集，市场货源量有限外，又因山东附近的河北南部、河南大部、山西等大面积受到大雨影响，严重阻扰走货，短时间内山东地区大部分纸厂货源短缺，因此部分纸厂为了生产需要大幅上调到厂价格。

其他国废市场暂无明显变化，废白纸代浆类依旧需求尚可，废旧页子纸废铜版纸本周市场交投略显活跃，旧书报纸市场依旧平稳走势，市场交投一般，因废书报纸需求不大，个别纸厂价格调动对整体市场影响不大。预计下周国废市场大稳小动，延续本周小幅调整走势为主。但亦不排除已经维持在调价后的安静。

月中，进口 OCC 市场成交情况毫无起色，整体依然保持清淡格局。11#主港 187-188 美元/吨，部分纸厂等待 185 美元/吨以下货源；日废 11#185 美元/吨上下；欧废 OCC 成交很少，A5（9010）报 178-180 美元/吨。

2.2 纸浆市场回顾

本周进口纸浆市场表现一般，市场寻单尚可，但仍以小单为主，并且需求和供给之间并不完全匹配。金九季节，下游工厂需求未明显放量，工厂采购持续压价，但在高成本压力下，商谈空间较小。部分地区纸浆继续阴跌，虽部分贸易商看涨后市，但并无成交支持。

针叶浆市场表现无起色，整体报价波动不大。山东地区银星实单货源较上周有所减少，但市场寻单量仍多以询价为目的，实单成交较少，并且实单价格继续阴跌。华北地区针叶浆成交仍以俄针和银星为主，货源不多，但因受大雨影响，乌针报价出现小幅下调。其他地区针叶浆交投相对稳定，成交量持平上周。

阔叶浆市场现货量不一，整体报价稳中看涨。其中巴桉货源依旧不多，金鱼供货尚可，公牛、鹦鹉货源偏紧，再加上巴桉外盘报价上涨，国内市场报价稳中有涨。与针叶浆市场的平淡相比，阔叶浆本周表现稍好。

本色浆市场需求持续清淡。因市场受众面较窄，实单维持盘整趋势，表现平平，变化不大。

化机浆维持低位盘整。市场上化机浆库存量消耗进度缓慢，下游工厂采购量不多，市场表现低迷。在相对供过于求的情况下，下游工厂持续观望，不过目前价格基本已触底，贸易商不愿让利，市场维持低位盘整。

后市预测：受巴桉外盘报价上涨以及国内货源紧张的刺激，国内阔叶浆市场喊涨呼声较高，并且少部分贸易商已经进行了上调，针叶浆也有跟涨的意向，但在实际需求没有明显好转的情况下，预计下周阔叶浆价格可能会上调，但针叶浆价格恐将横盘整理为主。

（个人观点，仅供参考，风险自担）